

国家电投学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

简 报

第 41 期

国家电投主题教育领导小组办公室

2023 年 6 月 27 日

专题党课

中央研究院搭建“立体式”课堂

中央研究院创新主题教育党课形式，构筑沉浸式、情景式、体验式、互动式“立体课堂”。“沉浸式”党课传承红色基因。通过“心长征路——沉浸式党课学习”，帮助党员干部深刻理解伟大建党精神，把学习教育转化为攻坚克难、砥砺前行的强大精神动力。“情景式”党课筑牢红色堡垒。各党支部借助红色教育资源，通过一支部一主题的形式，将党课从室内延伸到室外，讲授微党课。“体验式”党课锤炼红色队伍。组织 30 余名领导干

部前往红旗渠、庙荒村现场学习，感悟红旗渠精神和“绿水青山就是金山银山”的发展理念。“互动式”党课点燃红色引擎。党委书记以《深入学习贯彻党的二十大精神，对“2035 一流战略”再思考再认识》为题讲授专题党课，全院党员干部聚焦高质量发展进行互动交流，把党的创新理论转化为推进研究院改革发展的实践力量。

智慧能投“三大课堂”提升教学效果

精准制定“理论课堂”实施方案，采取讲座、访谈、互动等形式，通过深入浅出的语言，让党课有思考、有提问、有分享，激发党员干部勇立潮头、敢于担当、奋发有为的内生动力。用活红色教育资源和党性教育基地，创新党课方式，将党课从室内延伸到室外，由“理论课堂”转化为“实践课堂”，公司4个支部分别通过参观香山革命基地、中国人民抗日战争纪念馆、首钢工业遗址公园、祭扫革命烈士陵园等开展主题丰富的实践微党课，激发党员的爱国热情和奋斗激情。从读一本红色书籍、讲一个红色故事、看一部红色电影，忆一件红色物件等着手，组织青年党员集体观看红色电影、分享读书心得、录制系列微视频，将党课由传统的“说教式”变为“分享式”，提升“红色课题”效果。

国核铀业“1234”办好专题党课

围绕一个主题，紧紧围绕习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神开展理论宣讲，巩固学习成果，推动理论学习持续升温。两级组织联动，党委、党支部上下联动集中进行党课宣讲，推动理论学习深入一线、深入群众，打通理论宣传“最后一公里”。做到三个结合，紧密结合集团公司“2035一流战略”和“十四五”规划，紧密结合核能拓展平台高质量发展形势任务，紧密结合主题教育以来理论学习、调查研究成果，讲理论、讲政策、讲形势、讲任务、讲举措。四类人员宣讲，党委书记率先讲授专题党课，领导班子成员、党支部书记、党员特别是年轻党员作为党课主讲人先后开讲，受众覆盖公司全体党员。

国核运行专题党课突出实践实干实效

国核运行在专题党课宣讲中聚焦实际问题，突出实践、实干、实效。结合实践讲经验。突出国核运行在核能运维服务、智能机器人、新能源和新兴产业开发方面的创业历程，总结良好实践和成功经验，党建引领推进高质量发展。结合实干讲奋斗。突出突破“卡脖子”关键技术难题，党员突击队数昼夜成功完成核电机组大修关键设备异物抓取，自研国产化设备优质高效完成红沿河核电 H501 大修任务，大力弘扬奋斗精神。结合实效讲发展。突出主题教育实效，聚焦调查研究中群众反映强烈的突出问题以及

制约国核运行新时期高质量发展的主要矛盾，提出具体举措，绘蓝图、鼓干劲、谋发展，建新功。截至目前，9名领导班子成员已全部完成党课讲授，听课人数近500人次。

重庆公司分级分类讲好专题党课

主要领导率先讲，以现场+视频会议形式面向广大干部员工工作专题辅导，把党中央的精神传递到最基层，为主题教育扎实开展筑牢思想基础。班子成员分片讲，班子成员结合调查研究、党建联系点工作，到基层单位讲理论、谈感受、理思路，引领广大一线党员以学促知、知行合一。本部党支部书记带头讲，在讲好本部党支部党课基础上，带头到驻点联系单位支部、班组讲党课，一级讲给一级听，推动党课到基层。基层组织书记全员讲，结合支部“三会一课”、主题党日等活动讲“微党课”，引导群众党员谈体会、谈感受，实现二十大精神宣讲全覆盖。身边典型示范讲，发挥“榜样在身边”示范作用，邀请劳模先进、优秀党员讲先进事迹，录制党课视频进行展播，用身边人讲身边事，身边事教育身边人，推动主题教育持续升温。

报：中央主题教育领导小组办公室，中央第五十督导组，国家电投主题教育领导小组成员

送：国家电投主题教育领导小组办公室成员及各工作组、巡回督导组，国家电投总部各部门、各党支部，各二三级单位党组织

责编：张传铭 邮箱：gjdtztjy@spic.com.cn 电话：010-66298672